

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 滑翔翼 來源 民生報 日期 78.1.220 版面 七版

戶外史上的今天 / 張銘隆輯

●西元1909年12月20日，美國阿拉斯加拓荒者洛伊、泰勒、安德森和麥高那格等4人，結夥由費班(Firebank)出發，攀登北美洲最高的麥肯尼峰。他們花了11個星期跋涉到馬卓冰河源頭起攀，可惜他們誤登了比海拔6149公尺主峰要低上200餘公尺的北峰，而失去北美第一巨峰首登的榮譽，但無論如何，4個業餘的登山者能在嚴冬期攀上近北極圈的高峰，已經被公認為登山史上驚人的成就之一。

肢體傷殘者登拉拉山

●桃園縣山岳會舉辦肢體傷殘者登山活動，本月24日至25日登復興鄉拉拉山。這項鼓勵肢障朋友克服艱難，超越顛峰的活動，由桃園山岳會會長江宗津、總幹事溫國雄及義務服務人員協助參加者探訪巨木群並攀登海拔2030公尺的拉拉山。

滑翔翼檢定 老鳥請歸隊

記者 朱家瑩 / 報導

●跳傘協會滑翔翼委員會最近正積極推動技術檢定分級制度，目前已有一百多名會員分別通過初、中、高級審核。負責推動此項制度的滑翔翼委員會主任委員翁光智，希望許多失散已久的老鳥也能回來參與檢定，繼續飛行。

滑翔翼委員會的檢定制度是由南北各6名檢定委員(資深滑翔翼同好擔任)，依每一名來檢定的飛行員的經驗、狀況，自行判斷然後簽報為初、中級，目前在這種狀況下通過初、中級檢定者各約60餘名；至於高級，則以目前這12名檢定委員，

及以往曾代表參加世界賽的國手，無條件列名高級。

翁光智說，委員會之所以積極推行檢定，是因為可望在明年透過全國航空協會加入FAI(國際航空聯盟)，

屆時擁有各級飛行證的會員就可得到國際認可，也可正式參加各項國際比賽。他希望許多很久沒有參加活動的老鳥能「回巢」參加檢定，為自己爭取一張飛行的身分證。

金獅杯滑翔翼賽 南北精銳會賽嘉

記者 朱家瑩 / 報導

●第一屆金獅杯滑翔翼錦標賽預定本月23日到25日在賽嘉舉行，到目前為止已有二十餘名好手報名，北部的張宗輝、蔡萬卿等將南下參賽，南部的火鳥、雄鷹兩隊也精銳盡出應戰，預料將有一場熱鬧的空中競技。

這次的金獅杯滑翔翼賽，據主辦的翁光智說，大會將只有3名工作人員——翁光智和另一名同好擔任裁判，另加一名司機。因工作人員精簡，所有的比賽資料整理、統計將全部交給電腦，以節省時間減少紛爭。

